
ATA DA TRIGÉSIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA 

DA TERCEIRA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 21 DE NOVEMBRO DE 2001. 

 

Aos vinte e um dias do mês de novembro do ano de dois mil e um, às dezenove horas e trinta e cinco 

minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua Sede, sob a Presidência da vereadora 

Lori Magdalena Messer, estando ainda presentes os seguintes edis: Adelar Henrique Schmitt, José 

Lauri Brill, Paulo Antônio Medtler, Ricardo Trierweiler, Angelino Ferreira Neckel, Airton José 

Weber, Luiz José Spaniol e Dário José Kuhn. A Presidente declarou aberta a Reunião, e solicitou, de 

imediato, ao Secretário da Câmara, servidor Cesar Alberto Karling, a procedência da leitura da Ata da 

reunião ordinária anterior. Procedida a leitura, colocou-a em discussão, sendo que ninguém se 

manifestou. Passando-se à votação da mesma, foi aprovada por unanimidade. Na oportunidade desejou 

bom retorno à Câmara ao vereador Dário José Kuhn e agradeceu ao suplente de vereador Francisco 

Exner pelo espaço que ocupara nessa Casa, pelo período de um mês. Após interrompeu a Reunião para 

permitir aos edis juntamente com o Sargento Janier, discutirem a questão da recuperação da viatura 

acidentada que seria transferida para o Posto da Brigada Militar no Município. Reaberta a Reunião 

passou-se a leitura da CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA, onde constavam: Do SEBRAE convite 

para reunião referente a novos roteiros gaúchos de turismo, a realizar-se no dia 27(vinte e sete) de 

novembro de 2001(dois mil e um), às 18(dezoito) horas, na Sociedade Grêmio Pratense de Nova Prata. 

Do vereador Ricardo Trierweiler, o Of.nº005/RT/2001(ofício número zero zero cinco barra dois mil e 

um) solicitando que após ouvido o Plenário, fosse enviada a Indicação de Nº005/2001(número zero 

zero cinco barra dois mil e um), anexa, ao Poder Executivo. Da Bancada de Vereadores do Partido 

PMDB, o Of.nº004/BancPMDB/2001(ofício número zero zero quatro barra dois mil e um), solicitando 

que depois da tramitação e aprovação do Plenário, fosse encaminhado ao Poder Executivo Municipal e 

Comissão Organizadora da V Schmierfest, o Of.nº003/2001(ofício número zero zero três barra dois 

mil e um). Do vereador Airton J. Weber, o Of.nº045/AJW/2001(ofício número zero quarenta e cinco 

barra dois mil e um), solicitando que, fosse colocado sob apreciação plenária, e se recebido voto 

favorável da maioria, encaminhado ao Poder Executivo Municipal o Pedido de Informação  de 

Nº011/2001(número zero onze barra dois mil e um), que seguia em anexo. Do vereador Dário J. Kuhn, 

o Of.nº028/DJK/2001(ofício número zero vinte e oito barra dois mil e um), solicitando que após 

ouvido o  Plenário, fossem enviadas ao Poder Executivo Municipal, as proposições: Indicação 

Nº026/2001(número zero vinte e seis barra dois mil e um) e o Pedido de Informação de 

Nº012/2001(número zero doze barra dois mil e um), que seguia em anexo. Em continuidade passou-se 

às EXPOSICÕES PESSOAIS. Expôs a Presidente da Mesa Diretora, que nenhum edil havia se 

inscrito para usar da palavra neste espaço, e portanto passaria-se, de imediato, à apreciação das 

proposições apresentadas. Pediu ao Secretário da Câmara, servidor Cesar A. Karling, que procedesse a 

leitura das proposições apresentadas na medida em que fossem apreciadas. Iniciando o Secretário da 



Câmara, pela leitura do ofício de Nº003/2001(número zero zero três barra dois mil e um) apresentado 

pela Bancada de Vereadores do Partido PMDB, dirigido ao Poder Executivo Municipal e 

Organizadores da V Schmierfest. Por meio deste parabenizou-os pela dedicação ao principal evento do 

nosso Município, não medindo esforços para que o evento fosse um sucesso. Colocado em discussão, 

ninguém se manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento do ofício, foi o mesmo aprovado 

por unanimidade. Em continuidade, procedeu o Secretário da Câmara, a leitura da Indicação de 

Nº005/2001(número zero zero cinco barra dois mil e um) apresentada pelo vereador Ricardo 

Trierweiler, dirigida ao Poder Executivo Municipal. Por meio desta indicou alteração no sistema de 

abastecimento de água dos munícipes Sidório Lippert e Nelson Felipe Laux, atualmente servidos pelo 

poço localizado no Centro, para o poço localizado junto a Escola Governador Roberto  Silveira. 

Colocada em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento da 

Indicação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Dando continuidade, procedeu o  Secretário  da  

Câmara,  a  leitura  do Pedido de Informação de Nº011/2001(número zero onze barra dois mil e um) 

proposta pelo vereador Airton J. Weber, dirigida ao Poder Executivo Municipal deste Município. Por 

meio deste solicitou que a Administração informasse por quais motivos ainda não haviam sido 

recolocados os logotipos(Brasão do Município) de alguns veículos e máquinas da Prefeitura, uma vez 

que conforme ofício datado de 25 de julho de 2001, havia sido informado que não havia o material em 

estoque, mas o período transcorrido tendo permitido sua aquisição. Colocado em discussão, expôs a 

Presidente da Mesa, que a Administração estava estudando um slogan, e que de repente por isso ainda 

não haviam sido colocados os logotipos. Passando-se à votação do encaminhamento do Pedido de 

Informação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Dando seqüência, procedeu o Secretário da 

Câmara a leitura da Indicação de Nº026/2001(número zero vinte e seis barra dois mil e um), 

apresentada pelo vereador Dário J. Kuhn, dirigida ao Poder Executivo Municipal. Por meio desta 

indicou a instalação de luminária da rede de iluminação pública junto à Rua Sobradinho, no trecho 

compreendido entre as residências dos munícipes Lauri Metz e Marino Arnold. Colocada em 

discussão, comentou a Presidente da Mesa Diretora, que esse pedido também já fizera em outra 

oportunidade, e que seria interessante que fosse instalada luminária no local. Passando-se à votação do 

encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Em seguida procedeu o 

Secretário da Câmara a leitura do Pedido de Informação de Nº012/2001(número zero doze barra dois 

mil e um), também apresentado pelo vereador Dário J. Kuhn, dirigido ao Poder Executivo Municipal. 

Por meio deste solicitou que o Executivo Municipal informasse os motivos das constantes faltas de 

água na parte mais alta junto a Rua Lobo da Costa, ao final do dia. Colocado em discussão, ninguém se 

manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Em 

continuidade, como não havia projeto na ORDEM DO DIA, passou-se para o período do GRANDE 

EXPEDIENTE. Sendo que estavam inscritos os vereadores Luiz José Spaniol, José Lauri Brill e 

Dário J. Kuhn. Considerando o mesmo, concedeu a Presidente da Mesas Diretora, a palavra ao 



vereador Luiz J. Spaniol, primeiro inscrito. Fazendo uso dessa, cumprimentou os nobres colegas 

vereadores e jornalista do Jornal O Diário. Expôs que desejava falar um pouco sobre a gincana. Disse 

que fora uma gincana bonita, com muita diversão. Comentou que a realização de gincana, iniciara a 

nove anos, e esperava que com o tempo permanecesse, independente de partido político que 

administrasse a Prefeitura. Comentou que era algo bonito do qual toda comunidade participava, desde 

a criança ao idoso. Falou que no sábado ao final da tarde, pudera observar pessoas de 80(oitenta), 

90(noventa) anos fazendo fila para entregar objeto antigo, participando das tarefas da gincana. 

Agradeceu a todos que haviam colaborado com as equipes, especialmente à aqueles que haviam 

contribuído com a equipe EquiUnião, a qual integrara, e que se sagrara a grande campeã. Agradeceu 

especialmente, o vereador Luiz J. Spaniol, ao Senhor Sorriso o qual havia cedido sua casa, pois nem 

todo mundo fazia isso, para a instalação do QG central da Equipe, onde haviam se organizado e 

ganhado. Também agradeceu a todos que haviam integrado a equipe, á aqueles que haviam colaborado 

com caminhões da localidade de Linha Nova Baixa, onde o vereador José L. Brill também havia 

participado. Ainda agradeceu ao Senhor da Sede do Município, que havia cedido junta de bois, o que 

havia ajudado bastante a equipe, disse. Destacou, que a equipe fez uma bela festa no salão de festas do 

Mercado Exner, no final da tarde de domingo. Concluída a manifestação do vereador Luiz J. Spaniol, 

concedeu a Presidente da Mesa Diretora, a palavra ao vereador José L. Brill, segundo inscrito. Fazendo 

uso da palavra, disse que gostaria de reforçar os agradecimentos feitos pelo vereador Luis J. Spaniol, 

especialmente às equipes da gincana, da qual a equipe que integrara, fora vencedora. Destacou também 

o fato de o Senhor Sorriso ter cedido a casa para equipe que não era do lugar, já que a EquiUnião era 

de um bairro, pois não era qualquer um que  o  fazia.  Também  aproveitou  a oportunidade para expor 

que desejava apresentar explicação, para o fato de parte da população ter ficado sem água, desde 

sábado, conforme ficara sabendo. Expôs que no presente dia fora conversar com o Prefeito para saber 

os motivos do problema, e que esse lhe informara que a causa havia sido cano estourado no 

loteamento. E que haviam tomado conhecimento do mesmo somente na tarde de segunda-feira. Expôs 

que os moradores próximos ao local onde ocorrera o vazamento sabiam do fato desde sábado, mas que 

não haviam comunicado o mesmo. Destacou que seria importante que as pessoas quando soubessem 

de vazamento, avisassem para que fosse feito logo o conserto, pois que a Prefeitura não tinha 

condições de colocar funcionário para procurar onde estava ocorrendo o problema. Observou o 

vereador José L. Brill, que de fato essa rede do loteamento era antiga e que tinha problemas e que sua 

substituição seria necessária. E que por isso muitas vezes faltava água nas partes altas, ou não tinha 

pressão suficiente, além do poço que atendia essa região não mais estar conseguindo trazer água o 

suficiente. E que a Administração estava buscando resolver o problema o mais breve possível. 

Concluída a manifestação do vereador José L. Brill, observou a Presidente da Mesa Diretora, que todos 

estavam envolvidos na organização da festa, inclusive o responsável pela manutenção na rede de água. 

Expôs que em sua residência também não tiveram água e que a que viera havia sido mínima. 



Observou, que sentia mais o problema quem não tinha caixa d’água, mas que os problemas sempre 

eram resolvidos, mesmo se as vezes demorasse um pouquinho. Expôs a Presidente da Mesa Diretora 

que ao menos não era como se ouvia de outras cidades, onde a população as vezes ficava 2(dois) 

3(três) dias sem água. Em relação a festa, comentou que, em sua opinião todos haviam saído 

ganhando, equipes da gincana, pessoal das tendas, organizadores, pessoas que haviam vindo de outras 

cidades participar, sem as quais certamente a festa não teria sido nada. Em continuidade, cedeu a 

Presidente da Mesa, a palavra ao vereador Dário J. Kuhn, terceiro inscrito. Fazendo uso da palavra 

destacou que era uma alegria retornar à Câmara após um mês de licença. Também aproveitou a 

oportunidade para agradecer à Comissão Organizadora da V Schmierfest pelo excelente trabalho que 

havia desenvolvido. Igualmente à Comissão que havia organizado a gincana, pelas excelentes tarefas 

exigidas. Expôs que haviam sido tarefas muito trabalhosas, mas muito legais. Destacou que quando 

haviam sido organizadas as tarefas por pessoas de fora, essas não haviam sido tão bonitas como essas 

organizadas, praticamente, pelas pessoas daqui. Por último, agradeceu a Presidente da Mesa Diretora 

às manifestações dos vereadores e ao jornalista do Jornal O Diário e Sargento Janier, por terem 

prestigiado a Reunião e declarou-a encerrada, convocando a seguinte, em caráter ordinário, para o dia 

28(vinte e oito) de novembro, do corrente ano, às dezenove horas e trinta minutos no mesmo local. E, 

para constar, Cesar Alberto Karling, Secretário da Câmara, elaborou a presente Ata, a qual após lida e 

aprovada será subscrita pelo Secretário e Presidente da Mesa Diretora. 

 

 

 

_________________________________________       ______________________________________ 

                             SECRETÁRIO                                                               PRESIDENTE 

 


